Domaéci kol na 25.10.2005

. Necht Xi,...,X, je ndhodny vybér z normélniho rozdéleni se stfedni hodnotou p
a rozptylem o2. Odvodte vztah pro oboustranny (1 — a) % interval spolehlivosti pro
stfedni hodnotu p, jestlize

a) rozptyl 0% zname

b) rozptyl 02 nezname

. Nechf X3,...,X, je ndhodny vybér z normélniho rozdéleni se stfedni hodnotou p
a rozptylem o2. Odvodte vztah pro oboustranny (1 — a)) % interval spolehlivosti pro
rozptyl o2, jestlize

a) stfedni hodnotu p zname

b) stfedni hodnotu p nezname

. Vyrobce nealkoholického napoje udava u 2! baleni smérodatnou odchylku +0, 05 litru.
U 25 nahodné vybranych lahvi byl pfi kontrole zjistén pfesny objem napoje a vypocten
vybérovy prumeér 1,99 litru. Pfedpokladejte, Ze objem népoje v 1ahvi je ndhodné veli¢ina
s normalnim rozdélenim, a urdete oboustranny 95 % interval spolehlivosti pro stfedni
hodnotu.

. P¥i zjistovani presnosti nové zavadéné metody pro stanoveni obsahu manganu v oceli
bylo rozhodnuto provést ¢tyfi nezavisla méfeni u oceli se zndmym obsahem manganu,
ktery je roven 0, 30 %. Stanovte dolni odhad pro o s rizikem 0,05, kdyz vysledky méfeni
byly: 0,31 %, 0,30%, 0,29%, 0,32 %. Udaje o obsahu manganu v oceli povazujeme
za realizace ndhodného vybéru z N(u,o?).

. Deset balickii mouky pochézejicich z baliciho stroje mélo hmotnosti v gramech: 987,
1001, 993, 994, 993, 1005, 1007, 999, 995, 1002. Sestrojte 95 % interval spolehlivosti
pro stfedni hodnotu a rozptyl hmotnosti (pfedpoklddejte normdlni rozdéleni).

. U 100 ndhodné vybranych domécnosti daného typu byly zaznamenany mési¢ni vydaje
na ur¢itou skupinu potravindfského zbozi (viz nasledujici tabulka)

Meésiéni vydaje X (K¢) | Pocet doméacnosti n;
100 — 150 3
150 — 200 28
200 — 250 45
250 — 300 16
300 — 350 7
350 — 400 1
Celkem 100

Sestrojte 95 % interval spolehlivosti pro primérné vydaje u domécnosti tohoto typu.



